

УТВЕРЖДАЮ
Начальник управления КСМП
Администрации г. Бийска



А.В. Кудинов
2020 г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор КДБЮУ «БПТК»



А.А. Балабасова
2020 г.

СОГЛАСОВАНО
Директор краевого государственного автономного учреждения
«Краевой дворец молодежи»



Н.П. Свиридов
2020 г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор АНО «ЦСВДМ
«Алтайпатриотцентр»



Е.М. Овчинников
2020 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении краевого смотра военно-патриотических клубов «Орленок»,
отборочного этапа всероссийской детско-юношеской военно-спортивной
игры «Орленок»

г. Бийск, Алтайский край, 2020

5.2. Состав команды – 10 человек (не менее 2 девушек).
Возраст участников – 14 – 17 лет (включительно на момент Смотра).
Командир команды – юноша или девушка из состава команды.

5.3. К Смотру допускаются участники, не имеющие медицинских противопоказаний для участия в физкультурно-спортивных мероприятиях.

Ответственность за безопасность и сохранность жизни и здоровья участников в пути и во время проведения Смотра возлагается на руководителей команд, назначенных приказами направляющих организаций.

5.4. Участники команды должны иметь единую форму команды (включая головной убор), нагрудную личную визитку с указанием наименования команды и Ф.И.О. участника или с эмблемой (нашивкой).

5.5. Участники команды обязаны:

соблюдать настоящее Положение, требования судейской коллегии;
соблюдать требования безопасности во время участия в этапах Смотра;
соблюдать этические нормы поведения и общения как внутри команды, так и с членами других команд;

соблюдать санитарно-гигиенические и экологические требования;
в случае плохого самочувствия своевременно обращаться к врачу Смотра;

соблюдать форму одежды, указанную в настоящем Положении;

соблюдать Программу проведения Смотра.

5.6. Руководитель команды несет ответственность за:

формирование команды;

подготовку пакета заявочной документации в соответствии с требованиями данного Положения и за ее достоверность;

наличие необходимого снаряжения;

соблюдение дисциплины, санитарных норм и техники безопасности всеми членами команды.

5.7. Руководитель не имеет права:

вмешиваться в работу судей;

создавать помехи деятельности судейских бригад;

оказывать помощь своей команде словом и делом, если не было просьбы судей;

находиться в зоне проведения этапа Смотра.

5.8. В случае фиксации судьями хотя бы одной из перечисленных выше ситуаций результат команде не засчитывается, и она занимает на данном этапе Игры последнее место.

6. Программа Смотра

Описание обязательных видов соревнований, в которых принимает участие вся команда:

6.1. «Страницы истории Отечества».

Участники должны знать: Города-герои (12 городов и 1 крепость); этапы военной истории Отечества (период с 962 по 2018 год); государственную символику России и ее историю; ратные подвиги

защитников Отечества (период с 1962 по 2018 год).

Испытание проводится в формате тестирования. Итоги подводятся по сумме баллов, набранных всеми участниками команды, на основе которых выводится средний балл команды.

6.2. «Готов к труду и обороне».

Соревнования проводятся в целях подготовки участников к выполнению испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее ВФСК «ГТО», «ГТО»).

Соревнования состоят из испытаний (тестов) IV и V ступеней комплекса ВФСК «ГТО».

Нахождение руководителя на дистанции во время проведения беговых видов соревнований категорически запрещается. Участник, завершивший дистанцию, должен ждать оставшихся участников на финише вместе с руководителем. При невыполнении данных условий, команда дисквалифицируется и занимает в данном виде место после всех команд, выполнивших вид в соответствии с настоящим Положением. Представителям и членам команд запрещается вмешиваться в работу судейских бригад. При невыполнении данного условия команда дисквалифицируется без предупреждения.

6.2.1. Испытание «Челночный бег 10х10».

Бег проводится по дорожкам стадиона с твердым покрытием. Бег выполняется с низкого или высокого старта. Участники стартуют по 2 человека.

Сумма баллов, набранных всеми участниками команды, является итоговым результатом команды.

В беговых видах в каждом забеге для всех участников разрешен только один фальстарт без дисквалификации участника, его совершившего. Любой участник, совершивший дальнейшие фальстарты, дисквалифицируется.

6.2.2. Испытание «Сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу» для девушек.

Выполнение испытания может проводиться с применением «контактной платформы» либо без нее. Испытание выполняется из исходного положения (далее – «ИП»): упор лежа на полу, руки на ширине плеч выпрямлены в локтевых суставах, кисти вперед, локти разведены не более чем на 45 градусов, плечи, туловище и ноги составляют прямую линию. Стопы упираются в пол без опоры. По команде судьи, сгибая руки, участник должен коснуться грудью пола (или платформы высотой не более 5 см), затем, разгибая руки, вернуться в ИП и, зафиксировав его на 1 сек., продолжить выполнение испытания. Сгибание и разгибание рук выполняется непрерывно. Засчитывается количество правильно выполненных (за 1 минуту) сгибаний и разгибаний рук, фиксируемых счетом судьи в ИП.

Ошибки:

касание пола коленями, бедрами, тазом;

нарушение прямой линии «плечи – туловище – ноги»;

отсутствие фиксации на 1 сек.

Сумма баллов, набранная всеми участниками команды, является итоговым результатом команды.

6.2.3. Испытание «Подтягивание из виса на высокой перекладине» для юношей.

Испытание выполняется в спортивном зале. Под перекладиной для обеспечения безопасности участников должен находиться мат.

Подтягивание на высокой перекладине выполняется из ИП: вис хватом сверху, кисти рук на ширине плеч, руки, туловище и ноги выпрямлены, ноги не касаются пола, ступни вместе. Из виса на прямых руках хватом сверху необходимо подтянуться так, чтобы подбородок оказался выше перекладины, опуститься в вис до полного выпрямления рук, зафиксировать это положение в течение 1 сек.

Засчитывается количество правильно выполненных (за 1 минуту) подтягиваний.

Ошибки:

подбородок тестируемого оказался ниже уровня грифа перекладины;

подтягивание осуществляется рывками или махами ног (туловища);

широкий хват при выполнении исходного положения;

отсутствие фиксации в течение 1 с. исходного положения;

совершение «маятниковых» движений с остановкой;

при принятии исходного положения руки тестируемого согнуты в локтевых суставах;

при движении вверх у тестируемого ноги согнуты в коленных суставах;

явно видимое поочередное (неравномерное) сгибание рук.

Сумма баллов, набранная всеми участниками команды, является итоговым результатом команды.

6.2.4. Испытание «Наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами»

Испытание выполняется из ИП: стоя на гимнастической скамье (скамейке, тумбе), ноги выпрямлены в коленях, ступни ног расположены параллельно на ширине не более 10 – 15 см. По команде участник выполняет два предварительных наклона. При третьем наклоне участник максимально сгибается и фиксирует результат в течение 2 сек. Участник выступает в спортивной форме, позволяющей судьям определить выпрямление ног в коленях.

Ошибки:

сгибание ног в коленях;

фиксация результата пальцами одной руки;

отсутствие фиксации результата в течение 2 сек.

Сумма баллов, полученных всеми участниками команды, является итоговым результатом команды.

6.2.5. Испытание «Поднимание туловища из положения лежа на спине»

Испытание выполняется из ИП: лежа на спине на гимнастическом мате, руки за головой, пальцы сцеплены в «замок», лопатки касаются мата, ноги согнуты в коленях под прямым углом, ступни прижаты партнером к полу.

Участник выполняет максимальное количество подниманий (за 1 мин.), касаясь локтями бедер (коленей), с последующим возвратом в ИП. Засчитывается количество правильно выполненных подниманий туловища. Для выполнения тестирования создаются пары, один из партнеров выполняет упражнение, другой удерживает его ноги за ступни и голени. Затем участники меняются местами.

Ошибки:

отсутствие касания локтями бедер (коленей);
отсутствие касания лопатками мата;
пальцы разомкнуты «из замка»;
смещение таза.

Количество баллов участника определяется по таблицам.

6.3. «Красив в строю – силен в бою».

Проводится в соответствии со строевым уставом Вооруженных Сил РФ (ред. от 16.05.2017).

Принимает участие вся команда. Зачет командный и среди командиров.

6.3.1. Строевые приемы в составе отделения на месте:

выполнение команды «Отделение, ко мне», «В две шеренги становись», «Отделение, заправиться» «Становись», «Равняйся», «Смирно»;
сдача рапорта о начале выступления;
ответ на приветствие, команда «Вольно»;
выполнение команд «Разойдись», «В одну шеренгу становись»;
«Равняйся», «Смирно», «Вольно», «Заправиться»;
повороты на месте в одношереножном строю (по два раза);
расчет по порядку номеров;
размыкание от середины строя/смыкание к середине;
перестроение в двухшереножный строй и обратно.

6.3.2. Одиночные строевые приемы:

выход участника из шеренги (судья произвольно выбирает 2-х участников из состава отделения. Одного юношу и одну девушку):
выполнение поворотов на месте (по 1 разу);
движение строевым шагом;
повороты в движении (по 1 разу);
выполнение воинского приветствия в движении;
подход к начальнику;
возвращение в строй.

6.3.3. Строевые приемы в составе отделения в движении:

выполнение команд «Разойдись», «В колонну по-два становись»;
движение строевым шагом;
изменение направления движения;
выполнение воинского приветствия в движении в составе отделения;
сдача рапорта об окончании выступления.

Количество баллов команды определяется по специальной таблице.

6.4. «Огневой рубеж».

Принимает участие вся команда. Вид состоит из четырех этапов:

6.4.1. «Теория».

Испытание проводится в формате тестирования. Итоги подводятся по сумме баллов, набранных всеми участниками команды, на основе которых выводится средний бал команды.

Необходимые знания:

требования безопасности при обращении с оружием;

тактико-технические характеристики автомата АК – 74М;

назначение и устройство частей и механизмов автомата АК – 74М;

принцип работы автоматики АК – 74М;

тактико-технические характеристики пистолета Макарова;

назначение и устройство частей и механизмов пистолета Макарова;

работа частей и механизмов ПМ при зарядании и при выстреле.

6.4.2. «Снаряжение магазина».

Снаряжение магазина патронами производится сидя на коленях на подстилке, на которой расположены магазин и 30 штук учебных патронов (россыпью). По выполнению норматива (упражнения) снаряженный патронами магазин должен находиться на подстилке.

Время отсчитывается от команды «К снаряжению магазина приступить» («Старт») до доклада «Готов» (снаряженный магазин положен на подстилку).

При перекосе патрона в магазине при снаряжении необходимо приостановить снаряжение, извлечь патроны до перекоса, исправить и продолжить выполнение упражнения. Запрещается исправлять перекося патрона путем удара магазином по какой-либо поверхности или предмету. Команда снаряжает 30 патронов в каждый магазин.

Контрольное время на одного человека – 1,5 минуты.

Штрафы:

не уложился в контрольное время (за каждый оставшийся патрон);

не досланный (дно гильзы не касается стенки магазина) патрон, перекошенный – 10 секунд.

Командный зачет – по сумме личных результатов членов команды с учетом штрафов.

При одинаковой сумме результатов предпочтение отдается команде с наибольшим количеством лучших результатов с учетом штрафов.

6.4.3. «Неполная разборка и сборка автомата Калашникова».

Разрешается заранее извлечь отвертку из пенала. Падение деталей не штрафуются, но участник обязан их подобрать самостоятельно. Оба норматива (разборка и сборка) выполняются слитно.

Штрафы:

нарушение порядка разборки-сборки – 10 секунд;

при сборке – попытка дослать вперед затворную раму при непопадании выступов затворной рамы в вырезы ствольной коробки;

при разборке и сборке – извлечение и установка шомпола при снятом дульном тормозе-компенсаторе;

при разборке и сборке сгибание поперек возвратного механизма при установке и извлечении;

при выполнении действий, которые могут повредить автомат, участник снимается с этапа.

Контрольное время – 3 мин.

Порядок неполной разборки автомата и сборки после неполной разборки:

отделить магазин;

снять с предохранителя;

сделать контрольный выстрел;

вынуть пенал с принадлежностями;

отделить шомпол;

отделить у автомата дульный тормоз-компенсатор;

отделить крышку ствольной коробки;

отделить возвратный механизм;

отделить затворную раму с затвором;

отделить затвор от затворной рамы;

отделить газовую трубку со ствольной накладкой.

Сборка автомата после неполной разборки производится в обратной последовательности.

Критерии оценки:

результат участника определяется по времени сборки – разборки АКМ.

Командный результат определяется путем суммирования результатов каждого участника. Победителем является команда по наименьшему общему времени.

6.4.4 «Меткий стрелок».

Стрельба из пневматической винтовки из положения стоя. Дистанция 7 – 10 метров. Мишень № 8. Количество выстрелов: 3 пристрелочных, 5 зачетных. Положение для стрельбы из положения стоя.

Команда получает очки от 0 до 200. Итоги подводятся путем суммирования очков, полученных каждым участником. Победителем является команда, набравшая наибольшее количество очков. Сумма баллов, набранная всеми участниками команды, является итоговым результатом команды.

Штраф: нарушения мер безопасности на огневом рубеже – отстранение участника от стрельб и аннулирование результата стрельбы данного участника.

7. Обеспечение безопасности

Ответственность за безопасность проведения Смотра, применения судейского снаряжения несет проводящая организация и ГСК. Ответственность за соответствие требованиям безопасности применяемого личного и группового снаряжения несут командирующие организации, представители команд. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявляемым к дистанциям и видам

соревнований, несут руководители или представители команд.

Ответственность за безопасность и сохранность жизни участников в пути и в день соревнований возлагается на руководителей (представителей) команд. Все участники команды должны быть застрахованы от несчастного случая.

Представители командующих организаций и команды несут персональную ответственность за выполнение правил техники безопасности, соблюдение дисциплины и порядка на месте проведения Смотра.

8. Подведение итогов и награждение

Победители определяются по наименьшей сумме занятых мест на всех этапах Смотра и награждаются кубками, медалями, грамотами и памятными призами.

Команда-победительница направляется на участие во Всероссийской детско-юношеской военно-спортивной игре «Орленок».

9. Финансирование

9.1. Расходы, связанные с проведением Смотра (закупка материалов для подготовки и проведения соревновательной программы, наградного материала, призов и подарков участникам), несет управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации г. Бийска.

9.2. Питание участников осуществляется за счет привлеченных средств.

Проезд команд и сопровождающих к месту проведения Смотра и обратно осуществляется за счет направляющих организаций.

9.3. Для проведения Смотра возможно привлечение дополнительных бюджетных и внебюджетных финансовых средств.

10. Порядок и сроки подачи заявок

10.1. Предварительные заявки на участие в Смотре подаются не позднее 10 февраля 2020 года на почту: altaipatriot@yandex.ru.

В предварительной заявке указывается: название команды, командующая организация, группа участия, фамилия и имя руководителя команды, номер его сотового телефона, электронная почта.

10.2. На месте проведения Смотра в комиссию по допуску предоставляются следующие документы:

именная заявка с указанием Ф.И.О. (полностью) участников (включая руководителя), года рождения, домашнего адреса, с печатью и подписью врача о медицинском допуске к участию в Смотре, подписями участников о согласии соблюдать инструкцию по мерам безопасности во время проведения спартакиады. Именная заявка должна быть заверена печатью и подписью руководителя направляющей организации (приложение №3);

оригинал паспорта гражданина РФ (свидетельства о рождении) на каждого члена команды, в т.ч. руководителя команды;

оригинал страхового полиса о страховании несчастных случаев жизни

и здоровья на время проведения соревнований;

приказ направляющей организации со списком участников и возложением ответственности за организацию участия детей в соревнованиях, за их жизнь и здоровье на руководителей команды;

справка о проведении инструктажей по технике безопасности (Приложение № 2);

заявления от родителей.

11. Контактная информация

Более подробную информацию можно получить в АНО «ЦСВДМ «Алтайпатриотцентр» (Овчинников Евгений Михайлович, 89635034129).